

Posudek vedoucí bakalářské práce
Ústav sociální práce Univerzity Hradec Králové

Autorka závěrečné práce: Monika Kouřilová

Název závěrečné práce: **Potřeby zadlužených seniorů v regionu Kutná Hora**

Hodnocení formulace hlavního cíle práce:

A

Odůvodnění:

Hlavním cílem bakalářské práce je „zjistit aktuální potřeby zadlužených seniorů v regionu Kutná Hora z perspektivy sociálních a jiných odborných pracovníků, komparovat je se současnou nabídkou služeb a identifikovat chybějící formy pomoci v regionu“ (s. 10). Úvodu jsou vymezeny také dílčí cíle, logická struktura práce, je stručně prezentována výzkumná strategie a přínos práce do praxe. Formulace cílů je konkrétní, realistická a adekvátní.

Hodnocení struktury práce:

A

Odůvodnění:

Autorka vymezuje pojmy spojené se seniorskou tematikou, problematiku zadlužení, pojmy „finanční gramotnost a zodpovědné zadlužování“ a „řešení potřeb zadlužených seniorů“. Teoretická část zahrnuje všechny klíčové pojmy, které jsou obsaženy v cílech bakalářské práce, zároveň nejsou obsaženy žádné redundantní pojmy. Začlenění všech klíčových pojmů je pro čtenářky a čtenáře zdůvodněno. Členění kapitol Teoretické části i celé bakalářské práce je logické.

Hodnocení teoretické části práce:

A

Odůvodnění:

Teoretická část vychází z adekvátních odborných zdrojů a nenašla jsem v ní faktické chyby. Otázka ke kapitole 2.2 je uvedena níže.

Hodnocení metodické části práce:

A

Odůvodnění:

Metodická část zahrnuje vymezení cílů, transformaci dílčích cílů přes indikátory do tazatelských otázek (s. 41 - 43), odůvodnění zvolené výzkumné strategie (kvalitativní výzkumná strategie a techniky interview a analýzy dokumentů jsou adekvátní vytyčeným cílům), je vymezena strategie volby výzkumného souboru i zpracování údajů a jsou reflektována rizika využití výzkumné strategie.

Hodnocení zpracování výsledků výzkumu:

A

Odůvodnění:

Interpretace je provedena logicky dle stanovených dílčích cílů, jednotlivá zjištění jsou opticky zdůrazněna, interpretována a doplněna citacemi z rozhovorů v kurzívě.

Hodnocení naplnění cílů a zpracování závěrů práce:

A

Odůvodnění:

Autorka naplnila cíl bakalářské práce, v Závěru a diskuzi adekvátně shrnuje hlavní zjištění a diskutuje svá zjištění s teorií prezentovanou v Teoretické části.

Hodnocení formální stránky práce:

A

Odůvodnění:

-

Hodnocení přínosu práce pro praxi sociální práce či sociální politiky:

B

Odůvodnění:

Autorka vymezuje aplikační cíl práce následovně: „...práce by měla sloužit k indentifikaci chybějících forem pomoci zadluženým seniorům v regionu Kutná Hora a jako podklad pro diskuzi se všemi zainteresovanými, jakým způsobem doplnit chybějící formy pomoci.“ (s. 11) Možná by neškodilo mít větší ambice a výsledky výzkumu nabídnout organizacím či klíčovým osobám, které by mohly ovlivnit nastavení služeb v regionu.

Další připomínky:

-

Otázky k obhajobě:

1. V Kapitole 2.2 se autorka věnuje důvodům vzniku zadluženosti a jejím důsledkům. Značnou pozornost věnuje individuálním příčinám zadlužení, z nichž některé vyznívají až moralisticky. Naopak menší pozornost je věnována strukturálním příčinám zadlužení – tedy příčinám, které vyházejí ze sociálního, politického či ekonomického kontextu, ve kterém žijeme. Jaké strukturální příčiny zadlužování by bylo možno doplnit?
2. I ve výzkumné části autorka zjistila, že příčiny zadlužení jsou oslovenými informanty vnímány individuálně (ve smyslu – mohou si za to sami), a nikoliv strukturálně. Jak si toto zjištění vysvětluje?

Celkové zhodnocení práce:

A

Odůvodnění:

Bakalářskou práci Moniky Kouřilové považuji za kvalitně zpracovanou a splňující všechny požadavky na bakalářské práce.

V Hradci Králové dne 22. 3. 2017

Mgr. Radka Janebová, Ph.D.